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1 
Alamanni, Luigi 
Opere Toscane.
Gryphius, Lugd. 1533
Legatura in mezza pelle del ‘700.
€ 250-300 

2 
Alfieri,Vittorio
Il Misogallo. Londra, 1799
Brossura coeva.
€ 150-180 

3 
Alizeri, Federigo
Le feste genovesi per le faustissime nozze
di Vittorio Emanuele e Maria Adelaide.
Genova, Ponthenier, 1842.
Legatura cartonata successiva. Tavole in
litografia.
€ 250-300 

4 
Angelo Celso R. D. P.
Decisiones Sacrae Rotae Romanae.
Romae, Ex Typographia Reverenda
Camera apostolica, 1668.
Bella legatura in piena pergamena origi-
nale
€ 300-350 

5 
Clavasio,Angelo da 
Summa Angelica.
Lione,Wolf, 1511.
Mancante delle prime tre carte. Fori di
tarlo e altri difetti. Legatura in pergamena
coeva.
€ 400-450 

6 
Aikin
Annali del Regno di Giorgio III re
d’Inghilterra.
Milano, Giusti, 1822. Tre volumi legati in
mezza pelle coeva.
€ 100-120 

7 
Antica stampa su carta.
Roma 1605, cm. 53x40.
Raffigura una cavalcata fatta da Papa
Paolo V.
€ 100-120 

8 
Antonelli J. m Caroli Patrici
Veliterni Episcopi Ferentini
Tractatus de Loco Legali inn tres libros
Distribuitus, in quibus nedum utriusque
Iuris Controversiae difficiliores, & in Foro
frequentiores, quoad locum singulariter, &
resolunter. Argumentis, Summariis, &
diversis, Indicibus, & praesertim
Materiarum decoratum. Venetiis, Apud
Nicolaum Pezzana, 1687. Bella legatura in
piena pergamena originale, nervi e titolo
calligrafato al dorso.
€ 220-250 

9 
Antonelli J. m Caroli Patrici
Veliterni Episcopi Ferentini
Tractatus Novissimus, & Absolutissimus, De
Tempore Legali, in quo difficiliores, rariores,
et nobiliores iuris, qurstiones de tempore
in genere, de annis, mensibus, diebus, horis,
& momentis summo studio enucleantur, &
signanter, Summarijs novo ordine, & fideli
indice locupletatum. Venetiis, Apud
Nicolaum Pezzana, 1692. Bella legatura in
piena pergamena originale.
€ 180-200 

10 
Antonii Concioli Cantianensis
Allegationes forenses, civiles et crimina-
les, in quibus variae, ac difficiles juris que-
stiones ecc Venetiis, Apud Nicolaum
Pezzana, 1729.
Segue: Tractatus de Haerede tam simplici
quam beneficiato, quando teneatur solvere
debita defunti. Bella legatura in piena perga-
mena originale, Ottimo e fresco esemplare
€ 300-350 

11 
Arata, Giulio 
L’Architettura Arabo Normanna e il
Rinascimento in Sicilia.
Milano, Bestetti e Tuminelli, s. d.
Fogli sciolti entro cartella editoriale in folio.
€ 200-220 

12 
Arte 
Album Società Promotrice di Belle
Arti di Genova, 1867 
Genova, Sordomuti, 1868
€ 50-60 

13 
Atlante del Mondo in 84 carte,
Germania, 1871
€ 100-120 

14 
Augustino Barbosa Lusitani
Collectanea Ex Doctoribus priscis, tum
neotericis in codicem iustiniani.
Lugduni 1637. Volume in 4°, Tomus pri-
mus, di pp. 537 + copiosissimo Index
rerum et Verborum.
Frontespizio figurato con bella marca inci-
sa, testo bicolore, buona conservazione.
€ 280-320 

15 
Augustino Barbosa Lusitani
De ufficio, et potestate parochi tripartita
descriptio. Ultima editio Prioribus emen-
datione. Lugduni 1665, Legatura in tutta
pergamena originale.
€ 250-300 

16 
Augustino Barbosa Lusitano
Praxis exigendi pensiones, contra calum-
niates, et differentes illas solvere cui acces-
serunt vota aliquot decisiva Canonica.
Barcinone 1635. Alcune mende e perdita
di frazione di carta alle cerniere interne
ed alle risguadie a causa di tarli. Legatura
in tutta pergamena originale.
€ 300-350 

17 
Augustino Barbosae
Summa apostolicarum decisionum
Lugduni 1645. Legatura in tutta pergamena.
€ 250-300 

18 
Babini, Luigi Federico
Ville di Roma.
Torino, Crudo, s. d. Fogli sciolti entro car-
tella editoriale.
€ 100-120 

19
Berti, Giuseppe
L’architettura e la scultura a Venezia attra-
verso i secoli.
Il Rinascimento, Torino, Crudo, s. d. Fogli
sciolti entro cartella editoriale
€ 100-120 
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20 
Hoste, P. Paul
L’Art des armees navales ou Traitè des
evolutions navales. Theorie de la con-
struction des vaisseaux.
A Lyon, Chez Anisson & Posuel, 1697.
Legatura antica in pergamena. Illustrato
da centinaia di incisioni. Alcune gore
peraltro esemplare bello e genuino.
€ 1.500-2.000 

21 
Boccaccio, Giovanni
La Geneologia degli dei de gentili.
Venezia, Bertano, 1574. Legatura in car-
tonato antico con mancanze al dorso.
€ 150-180 

22 
Bodoniana e Colombo
Elogi Storici di Cristoforo Colombo e di
Andrea Doria.
Parma, Dalla stamperia Reale, 1781.
Legatura in cartone del ‘900. Buon esem-
plare.
€ 400-450 

23 
Boero
Tre tempere e una matita.
€ 100-120 

24 
Bono Ferrari, Gio
L’epoca eroica della vela e Capitani di
mare e bastimenti. 1939 e 1941.
Brossura editoriale. Dediche autografe
dell’autore.
€ 50-70 

25 
Boutet, Henry
Autour d’Elles.
Paris, Ollendorff, 1897. Con tavole a colo-
ri riproducenti modelle.
€ 70-80 

26 
Brockedon,William
Road-book from London to Naples.
London, Murray, s. d. ma metà ‘800. Con
25 vedute incise di varie località francesi
e italiane. Legatura coeva
€ 500-600 

27 
Brofferio,Angelo 
Scene Elleniche 
Torino, Fontana, 1844 Con 40 incisioni in
acciaio fuori testo. Legature in mezza
pelle coeva. Opera in due volumi.
€ 150-160 

28 
Brunet, G.
Manuel du Libraire et de l’amateur de livres.

Paris, Dorbon-Aine, seconda metà sec.
XIX.
Volumi di testo e supplemento. Nove
volumi totali.
Esemplare intonso, Brossura editoriale.
Difetti a qualche brossura.
€ 350-380 

29 
Buffon
Storia Naturale.
Livorno,Vignozzi, 1829-1833.
54 tomi rilegati in venti volumi. Legatura
in mezza pelle. Incisioni colorate.
€ 200-250 

30 
Caffaro e continuatori
Annali di Genova.
Genova, Municipio, 1923-1941. Brossura
editoriale
€ 50-100 

31 
Calepini, F.Ambrosii
Dictionarium septem linguarum.
Venezia,Tramontini, 1689.
Legatura coeva in pergamena con abra-
sioni e mancanze.
€ 150-160 

32 
Cantani,Arnaldo
Otto volumi di carattere medico.
Milano,Vallardi, s. d.
€ 50-60 

33 
Cantù, Cesare
Lotto composto da tre opere due delle
quali scomplete.
Contiene:Storia degli Italiani. Storia della
città e diocesi di Como e la novella Algiso
o la Lega Lombarda.
€ 140-150 

34 
Cantù, Cesare
Storia Universale.
Torino, Unione Tipografico Editrice, 1886.
17 volumi legati in mezza pelle. alcuni
frontespizi mancanti.
€ 150-180 
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35 
Caruso, Enrico
Caricatures by Signor Enrico Caruso.
New York, La Follia, 1914.
Brossura editoriale. Rottura al dorso.
Centinaia di caricature riguardanti
soprattutto il mondo della lirica.
€ 150-160 

36 
Cinquecentina giuridica
Alciati,Andrea 
Andreae Alciati mediolanensis viri undecunq;
doctissimi, Iudiciarii Processus Compendium.
Paris, apud Gervasiu Chevalloniu, 1537.
Legatura in pergamena floscia coeva.
Bruniture.
€ 300-330 

37 
Boccaccio, Giovanni 
Il Decamerone
Venezia, Giolito, 1548.
Esemplare scompleto e con gravi difetti
anche se in legatura coeva.
€ 100-120 

38 
Grande lotto composto da 15 volumi di
arte e altro, alcuni in edizioni della CARIGE.
€ 150-200 

39 
Cinquecentina
Silvestri de Prierio 
Aurea Rosa pclarissima expositio sup
evangeliis.
Bologna, Heredi Benedicti hectoris de
Faellis, 1524.
Legatura moderna in piena pergamena.
Foro di tarlo alle prime carte.
€ 450-500 

40 
Pinelli, Bartolomeo
Interno di Botteghino, dove si gioca per la
lotteria. Incisione su carta, cm 56x46.
€ 80-100 

41 
Diodati, Giovanni (Traduzione di, )
La Sacra Bibbia.
Roma, 1894 e altri due volumi figurati
dell’800 a carattere religioso.
€ 150-160 

42 
Torriti, Pietro
Giacomo Boselli e la ceramica savonese
del suo tempo.
Genova, Carige, 1965
€ 100-150 

43 
Vitale,VIto
Breviario della Storia di Genova
Genova, Storia Patria, 1955. Due volumi
legati in tela.
€ 50-60 

44 
Manzitti, Camillo
Valerio Castello.
Genova, Sagep, 1972
€ 140-150 

45 
Botta, Carlo
Storia della guerra della indipendenza
degli Stati Uniti di America
Milano, 1827, 2 volumi. Legatura coeva in
mezza pelle.
€ 150-180 

46 
Carolo Rubeo de Buxeto 
Tractatus de Confusione, et distinctione
Jurum Defunti, & Haeredis. In qua Novis
distinctionibus opiniones DD conciliantur,
& plura ad praxim utilia exponuntur.
Parmae, Ex typographia Alberti Pazzoni,
& Pauki Montii. Sociorum, 1697.
Bella e sana legatura in tutta pergamena.
€ 550-600 

47 
Roma 
Carta topografica della città.
€ 200-220 

48 
Casaccia 
Dizionario Genovese Italiano.
Genova, Sordomuti, 1876. Legatura in
mezza pelle e un altro dizionario del
Tommaseo
€ 100-120 

49 
Casoni, Filippo
Annali della Repubblica di Genova del
Secolo Decimo Sesto.
Genova, Casamara, 1708. Legatura in
mezza pergamena del sec. XX. Esemplare
fresco e marginoso. Prima edizione.
€ 800-1.000 

50 
Castiglione, Baldessar
Opere volgari e latine.
Padova, Comino, 1733. Cartone alla rusti-
ca. Bell’esemplare.
€ 150-180 

51 
Grafica
Le Cento Città d’Italia. Una quaran-
tina di dispense.
€ 200-220 

52 
Cerini, Giuseppe
Anacreontiche 
In Milano, 1776. Brossura coeva con man-
canze. Alcune belle incisioni incise in
rame nel testo.
€ 100-120 

53 
Cervellati,Alessandro
Storia delle maschere.
Bologna, Il Resto del Carlino, 1954. Manca
sovraccoperta.
€ 50-70 
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54 
Catalogo generale della ditta Fratelli
Bertarelli di Forniture per chiese.
Roma,Tanfani & Bertarelli. Fine sec. XIX.
€ 40-50 

55 
Chrostophoro Peutingerio Germano
Decisiones Sacrae Rotae Romanae.
Romae, Ex Typografia Reverenda Camera
Apostolica, 1673. Legatura in mezza per-
gamena coeva.
€ 300-320 

56 
Colasanti,A.
L’Arte Bizantina in Italia.
Milano, Bestetti e Tuminelli, s, d, . Fogli
sciolti entro cartella editoriale in-folio.
€ 200-220 

57 
Colombo
Grande volume in folio su Colombo.
Genova, 1931
€ 100-120 

58 
Storia Eumanno Giò.
Commentari di Re diplomatica 
Norimberga, Lochneri, 1749
€ 80-90 

59 
Corradini Petri Marcellini
Jurisconsulti Setini Postea S. R. E.
Cardinalis
Tractatus de Jure Praelationis, idest in qui-
bus casibus quis praeseratur in Emendo,
Conducendo, & similibus Contractibus.
Venetiis, Ex Typographia Balleoniana, 1722.
Legatura in piena pergamena originale.
Solo tracce di antica umidità alle risguardie
interne al principio ed alla fine dell’opera,
facilmente restaurabili ma che interessano
il testo solo in piccola frazione molto tra-
scurabile, peraltro buon esemplare.
€ 200-250 

60 
Le costruzioni moderne in Italia.
Genova. 60 tavole in Eliotipia.
Torino, Crudo, s. d. ma anni trenta.Tavole
fotografiche entro cartella.
€ 100-120 

61 
Costumi popolareschi di Genova
Dodici Acqueforti.
€ 50-60 

62 
Dante,Alighieri 
La Vita Nuova 
Istituto Italiano d’Arti Grafiche. Bergamo,
1921
€ 50-60 

63 
Dante,Alighieri 
La Divina Commedia.
Firenze, Alinari, 1902.
Bella legatura coeva fiorentina entro sca-
tola. Magnifica edizione figurata dagli arti-
sti italiani.
€ 500-700 

64 
Dante,Alighieri 
La Divina Commedia.
Padova, Comino, 1727.
Tre volumi. Pergamena coeva.
€ 150-180 

65 
Dante,Alighieri 
La Divina Commedia Illustrata da
Gustave Dorè.
Milano, Sonzogno, 1869.
Tre volumi in folio legati in tela. Piatto
staccato al primo volume. Difetti.
€ 100-120 

66 
Dante,Alighieri
La Commedia con chiose e ragionamen-
ti di Federigo Alizeri.
Genova, Sambolino, 1878. Tre volumi
legati in mezza tela.
€ 50-60 

67 
De Barry D. Francisci, nobilis
Delphinatis
De Successionibus testati ac intestati,
opus Digestum in duos tomos. Quorum
priore continentur Testamenta, Codicilli,
Institutiones, Substitutiones sex directae,
Restitutio fideocommissaria, Legata:
Posteriore Revocationes Testamentorum.
Tomus I ˆ II. Lugduni (Lione) Sumptibus
Ioanni Antonii Huguetan & Guglielmi

Barbier, 1670. 2 voluni in 4° di pp.
(14)544; (2)418. Bella e sana legatura in
piena pergamena originale con nervi e
titolo calligrafato al dorso.
€ 380-400 

68 
De Luca Cardinalis a Nicolao
Falconio J. C. Spoletano
Repertorium, seu Index Generalis Rerum
Notabilium, Quae continentur in Theatro
Veritatis & Justitiae. Accedit in fine hujus
Voluminis Index decisionum.
Venetiis, Ex Typographia Balleoniana, 1734.
Legatura in piena pergamena.
€ 200-230 

69 
De Luca Jo. Baptiste Venusini S. R.
E. Presbyteri Cardinalis
Tractatus de Officis Venalibus vacabilibus
Romanae Curiae ; cum Juribus, seu docu-
mentis, Informationibus, responsis, &
Decisionibus super suppressione Collegii
Segretariorum Apostolicorum.
Venetiis, Ex Typographia Balleoniana, 1735.
Legatura in piena pergamena originale.
Esemplare ottimo a larghi margini su
carta greve.
€ 300-320 

70 
De Mauri, L.
L’amatore di oggetti d’arte e di curiosità.
Milano, Hoepli, 1922.
€ 90-100 

71 
De Veterum Clypeis.
Blasii Caryophili opusculum.
Lugduni Batavorum, Eliae Luzac. 1751.
Legatura in cartone alla rustica.
€ 100-120 

72 
Desodoards
Histoire de la revolution de France
Paris, Barba, 1820 in sei volumi
€ 300-350 

73 
Cotta, Gio Battista 
Dio. Sonetti ed inni.
Genova, Casamara, 1709.
Legatura in pergamena coeva parzialmen-
te staccata. Fori di tarlo lontani dal testo.
€ 140-150 
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74 
Dionisio Halicarnasseo
Romanorum Antiquitatum.
Mediolani, 1816. Brossura coeva.
€ 150-160 

75 
Lotto di libri vari tra cui un Dante, un
Ruskin su Venezia e un Balzac.
O.L.

76 
Dizionari
Uno di antichità e l’altro in due volu-
mi di Latino.
€ 50-60 

77 
Dizionario Corografico Universale
dell’Italia.
Milano-Torino, Civelli-Basadonna, s. d. ma
metà sec XIX. Legatura coeva in mezza
pelle.Tredici volumi.
Dizionario geografico, storico, biografico.
Firenze, Poligrafia Italiana, 1848. 2 voll.
Legatura coeva mezza pelle
€ 250-300 

78 
Roma
Due grandi stampe.
€ 50-60 

79 
Budan, Emilio
L’amatore d’autografi.
Milano, Hoepli, 1900 e un altro manuale
Hoepli.
€ 50-60 

80 
Due Stampe di Genova e una foto
della lanterna.
€ 80-100 

81 
Salmon, M.
Venezia, Albrizzi, 1742-1745.Volumi XI e
XV rispettivamente sui Paesi Bassi, la
Svizzera e il Portogallo. Decine di incisio-
ni e carte geografiche. e altri due volumi
antichi contenenti belle incisioni.
€ 300-350 

82 
Cinquecentine
Secreti del Reverendo Donno
Alessio Piemontese.
Venezia, 1564 e un altro scompleto in
legatura coeva di Vegezio
€ 300-320 

83 
Sacra Bibbia 
La Bibbia di Borso d’Este.
Milano, Bestetti, 1937. In due volumi. Bella
edizione anastatica in tiratura limitata che
riproduce il famoso manoscritto estense.
€ 100-120 

84 
Letteratura edizioni 800.
Quattro opere in più volumi.
€ 100-120 

85 
De Amicis, Edmondo 
Lotte civili.
Firenze, Nerbini, 1899
O.L.

86 
Le Muse.
Enciclopedia di tutte le arti.
11 volumi su 12.
O.L.

87 
Baldi - Cerchiari
Enciclopedia moderna italiana.
Sonzogno, 1936. In due volumi legati in
mezza tela.
€ 50-60 

88 
Enciclopedia Popolare Italiana 
Milano, Dante Alighieri, 1873
€ 150-200 

89 
Treccani
Enciclopedia Italiana aggiornata al 1960.
€ 1.000-1.200 

90 
Savoia
Manzoni, G.
Epopea dei Savoia.
Roma, Libreria del Littorio, 1930
€ 40-50 

91 
Figurati per ragazzi
Lotto di nove volumi tra cui un Pinocchio
illustrato(difetti)
€ 100-120 

92 
Fisher’s drawing room scrap-book.
London, Fisher, s. d. ma sec XIX. Con belle
illustrazioni incise in acciaio.
€ 80-100 

93 
Calvino, Italo 
I tarocchi.
Parma, FMR, 1969
€ 50-100 

94 
Giono, Jean
Il disertore.

Parma, FMR, 1972
€ 50-100 

95 
I Vangeli. (Due volumi) e L’Apocalisse
xilografica estense.
Parma, FMR. 1968-69
€ 150-200 

96 
Zavattini, Cesare 
Ligabue.
Parma, FMR, 1967 e un altro Theatrum
Sanitatis vol. 1 sempre di FMR del 1970.
€ 100-150 

97 
Foglietta, Uberto
Clarorum Ligurum Elogia.
Genuae, Bartoli, 1588.
Esemplare mediocre in legatura dell’otto-
cento.Timbri e firme cassate al frontespizio.
€ 300-330 

98 
D’Annunzio Gabriele 
Francesca da Rimini 
Edizioni Treves Milano, 1902
€ 80-90 
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99 
Chambers, Efraimo
Dizionario universale delle arti e scienze.
Genova,Tarigo, 1770. 21 tomi in 11 volu-
mi. Legatura antica in mezza pelle.
Bell’esemplare.
€ 350-400 

100 
D’Annunzio, Gabriele 
Notturno 
Edizioni Treves Milano, 1921, copia nume-
rata 49 di 200
€ 80-90 

101 
Illustrati
Galleria storica dell’Italia contenen-
te in cento intagli miniati i fatti più nota-
bili avvenuti nel corso di X secoli.
Firenze, Passigli, 1845. Due volumi legati
in piena pelle. Abrasioni e difetti.
€ 150-180 

102 
Garollo, Gottardo 
L’Europa. Geografia Popolare riccamente
illustrata.
Milano,Vallardi, s. d. ma fine 800. Legatura
in tutta tela.
€ 50-60 

103 
Numeri de La Gazzetta di Genova,
Il Romanziere illustrato e altri giornali.
€ 40-50 

104 
Genova
Interessante lotto di libri riguardante
Genova e Liguria.
€ 100-120 

105 
Genova 
Interessante lotto di libri riguardanti
Genova e Liguria.
€ 100-120 

106 
Giosefo
Nel qual si tratta delle guerre de’ Giudei.
Venezia, Ravano, 1535. Legatura in mezza
pelle dell’ottocento.
€ 150-180 

107 
Emiliani-Giudici, Paolo
Storia delle belle lettere in Italia.
Firenze, Società Editrice Fiorentina, 1844
e dello stesso autore: Storia Politica dei
Municipi Italiani. Firenze, Poligrafia Italiana,
1851e altri tre volumi tra cui La Geografia
politica italiana di Celestino Bianchi.
€ 150-180 

108 
Giuseppe Garibaldi
I mille
volume con dedica e lettera autografa
€ 250-300 

109 
Goldoni, Carlo 
Collezione completa delle commedie.
Prato, Giacchetti, 1819. Legatura in mezza
pelle tranne un volume in brossura.
€ 100-150 

110 
Gourdault
L’Italie pittoresque.
Paris, Hachette, 1897. Legatura in mezza
pelle e un altro volume sciolto in brossura.
€ 140-150 

111 
Grande crociera in India e Ceylon
del Conte Verde
€ 150-200 

112
Figurati e romanzi popolari
Grande lotto composto da 19 volumi.
€ 100-120 

113 
Figurati e letteratura popolare
Grande lotto composto di 24 volumi.
€ 100-120 

114 
Gratiani Stephani Romani 
Disceptationum Forensium Judiciorum in
quibus quae in controversiam quotidie
veniunt secundum Doctorum receptae
sententiae, & veram praxim precipue
Scrae Rota Romana definiuntur, ecc.
(Genève) luogo di stampa cancellato con
inchiostro a tutti i vol. forse luogo errato
o proibito per il possesso (sic!) Sumptibus
Samuelis Chouer, 1644.Tomi I ˆ V + uno
di Index (totale 6 volumi) Importanti lega-
ture in piena e rigida pergamena originale
e titoli calligrafati al ds. Esemplari stupendi
di queste leggi romane della Sacra Rota
€ 1.200-1.400 

115 
Gratiano Stephano Romano V. I. D.
Decisiones Rotae Provinciae Marche.
Cum Additionibus eiusdem Authoris in
quibus multa definiuntur iuxta receptas.
Venetiis, Ex Typographia Antonij Pinelli,
1621. Legatura in piena e sana pergame-
na originale con solo lievi e trascurabili
mancanze alle cuffie.
€ 220-250 
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116 
Grafica dell’Ottocento
Guattani, Giuseppe Antonio
Paesaggi in tavola. Roma, De Romanis,
1826.
€ 200-220 

117 
Guide 
Guida dei pellegrini polacchi Italia, 1834
Brossura muta.
O.L.

118 
Firenze - Guide
Guida di Firenze.
Firenze, Bettini, 1861. Legatura coeva in
mezza pelle.
€ 80-100 

119 
Gutierrez D. N. Joannis Jureconsul-
ti praeclarissimi hispani.
Canonici Doctoralis almae ecclesiae
Civitatensis, Practicarum Questiorum
Civilium. Super quinque prioribus libris
Primae Partis Legum Nova Collectionis
regie Hispania. LIBER I & II. In quibus cen-
tum duae Questiones admodum utiles in
praxi continentur. Cum tabulis Legum &
Questionum, nec non rerum ac verbo-
rum Indice uberrino.
Antuerpiae (Anversa) Apud Petrum &
Ioannem Belleros, 1718. Quattro volumi
di uguale legatura. Legatura originale di
grande importanza in piena pelle lavora-
ta con ricchissimi fregi a secco ai piatti.
Seguono a questa opera altri tre volumi
identici nella legatura e con testi simili di
grande importanza per la storia della giu-
risprudenza, attraverso le sentenze ema-
nate dai grandi dottori della legge.
€ 1.800-2.000 

120 
De Filippi, Filippo 
Il Ruwenzori.
Milano, Hoepli, 1908. Legatura editoriale
in tela.
€ 50-60 

121 
Halevy, La Sage e Gandolin. Tre
volumi figurati dell’ottocento.
O.L.

122 
Gaudenzi,Alf 
Quattro serigrafie su carta cm 35x50
€ 50-60 

123 
Arte 
Histoire de la peinture flamande 
Les edition Van Oest 1928, in otto volumi
€ 180-200 

124 
Aschenbrenner - Ghidini 
Uccelli Canori. Il Canarino.
Milano, Hoepli, 1924 e un altro manuale
Hoepli.
€ 50-60 

125 
Morazzoni, Giuseppe 
Il mobile genovese.
Milano, Ghezzi, 1962
€ 250-300 

126 
Morazzoni, Giuseppe
Il Mobile Neoclassico Italiano.
Milano, Gorlich, 1955
€ 250-300 

127 
Lotto composto da sei volumi ine-
renti usi costumi e scoperte scientifiche
del XIX sec.Vallardi. Inizi XX secolo.
€ 100-120 

128 
Morazzoni e altri
Il Settecento Italiano.
Milano,Treves-Treccani-Tuminelli. 1932.
Due volumi legati in mezza pelle.
€ 400-450 

129 
Stampe del 700 
Veteris Latii antiquitatum amplissima col-
lectio.
Romae, Venantium Monaldini, 1771.
Legatura conservativa moderna.
€ 450-500 

130 
Medicina 
James 
Dizionario universale di medicina.
Venezia, Pasquali, 1753. Solo nove volumi.
Incompleto. Legatura coeva in piena per-
gamena.
€ 100-120 

131 
D’Harcourt, Raoul
L’argenterie Peruvienne a l’epoque colo-
niale.
Paris, Morace, s. d. ma anni ‘20. Brossura e
tavole entro cartella.
€ 200-220 

132 
Cucina
L’Art du bien manger.
Paris, Nilsson, 1904. Legatura editoriale in
tela.
€ 50-60 

133 
Parigi - Illustrati
L’exposition de Paris(1900).
Paris, Montredien, 1900. Tre volumi in
folio, in belle legature coeve. illustrati.
€ 150-180 

134
L’impostura smascherata o sia
almanacco per l’anno 1830.
Milano, Silvestri, 1830. Legatura originale
in brossura.
€ 50-60 

135 
Rochelle, Roux de 
Etats-Unis d’Amerique.
Paris, Didot, 1837. Bell’esemplare in lega-
tura coeva con decine di incisioni.
Qualche fioritura.
€ 150-180 

136
Bibbia 
Bibbia di Borso d’Este.
Banca Popolare di Bergamo, 1961. Bella
edizione anastatica del celebre mano-
scritto. Due volumi legati in pelle rossa
entro cofanetto.
€ 400-450 

ASTA 59



137 
Rosmini, Carlo de’
Dell’Istoria di Milano.
Milano, Manini e Rivolta, 1820.
Quattro volumi. Bella legatura in mezza
pelle. Qualche abrasione e piccoli difetti
alle cuffie.
€ 1.000-1.200 

138 
Bibbia
La Sacra Bibbia illustrata dal Dorè.
Milano,Treves, 1931. Due Volumi.
€ 50-60 

139 
Pesenti
La Pittura in Liguria. Il Primo Seicento
Gavazza - La Pittura in Liguria. Il Secondo
Seicento e Genova e L’Europa
Continentale, Edizioni CARIGE.
€ 100-120 

140 
Lamartine,A. De.
Histoire des Girondins.
Bruxelles, Melines, 1847. Otto volumi in
quattro tomi. e un corso di storia di Ferrero.
€ 100-120 

141 
Lamberti Hortensii Montfortii 
Enarrationes dictiss, atque utiliss, in XII
libros P.Virgilii Maronis Aeneidos.
Basileae, S. Henripetri, 1570? Legatura in
pergamena antica, Bruniture e fori di tarlo.
€ 200-220 

142 
Franchini Guelfi, Fausta
Le Casacce. Arte e tradizione.
Genova, Carige, s. d.
€ 100-120 

143 
Tito Livio 
Le deche delle historie romane tradotte
da Jacopo Nardi.
Venezia, Baglioni, 1734. Legatura antica in
pergamena rigida. Bruniture.
€ 200-220 

144 
La Fontaine
Le Favole.
Milano, Sonzogno s, d. Bella legatura edito-
riale in tela figurata. Piccola rottura alla cer-
niera anteriore.Tavole di Gustave Dorè.
€ 180-200 

145 
Canonero, Lelio 
Il Mobile Genovese
Milano, Martello, 1962. Legatura editoria-
le con sovraccoperta.
€ 400-450 

146 
Letteratura 
Lotto di varia composto da sette volu-
mi e alcuni numeri di quotidiano.
O.L.

147 
Scienza 
Lotto di dieci volumi di vari argo-
menti per lo più a carattere divulgativo.
€ 100-120 

148 
Viaggi
Lotto composto da nove interessan-
ti libri di viaggio.
€ 100-120 

149 
Straparola, Giovan Francesco da
Caravaggio 
Le Tredici et Piacevoli Notte.
Venezia, Zanetti, 1697. Legatura in perga-
mena rigida coeva. Abrasioni alla prima
ed ultima carta.
€ 150-160 

150 
Piccolo libro mastro non scritto sec.
XVI-XVII.
€ 100-120 

151 
Lotto composto da annate de La
Domenica del Corriere. Contiene il
primo numero.
€ 300-320 

152 
Lotto composto da Sacra Bibbia
figurata in due volumi. Una Divina
Commedia illustrata dal Dorè. Una edizio-
ne illustrata della Gerusalemme liberata e
Jessie W. Mario -Garibaldi e i suoi tempi.
€ 250-280 

153 
Ricci, Corrad
Le Regie Gallerie di Venezia. (mancanze)
e altri tre nel lotto
O.L.

154 
Cinquecentine
Rosino, Bartholomaei 
Romanarum Antiquitatum.
Lugduni, 1585 
Macrobii,Ambrosii Aurelii 
In Somnium Scipionis, lib II. Saturnaliorum,
lib.VII.Venezia, Gryphius. s. d. Illustrato da
due belle xilografie.
Remigio, Fiorentino 
Considerazioni civili sopra l’Historie di M.
Francesco Guicciardini.
Venezia, Zenaro, 1582.
€ 400-450 

155 
Mengs,Antonio Rafael
Obras. Madrid, En la Imprenta real de la
Gazeta, 1780.
Pergamena del sec. XX.
Condivi ,Ascanio 
Vita di Michelangelo Buonarroti.
Pisa, Capurro, 1823. Bella legatura coeva
in piena pelle.
Missirini, Melchior 
Della Vita di Antonio Canova.
Milano, Bettoni, 1824. Piena pelle coeva. 2
volumi. e altre due opere ancora su
Canova e Buonarroti.
€ 400-450 
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156 
Riviste 
Aurora Genovese, Eco d’Italia e altre.
€ 50-60 

157 
Lotto composto da Sacra Bibbia,
Divina Commedia e volume di poesie
€ 100-120 

158 
Cinquecentine e una rara seicentina
Sanchez,Thoma
De Sancto Matrimonii Sacramento.
Venezia, Milochum, 1672.
Thomae Aquinatis enarrrationes,
quas Catena vere Auream.
Antuerpiae, Haeredum I. Stelfij, 1569.
e altre due opere di Teofilattostampate a
Colonia nel 1535-1536.Tutte le legature
sono in pergamena rigida coeva,
€ 400-450 

159 
Lotto composto da tre album foto-
grafici e alcuni menù di crociera.
€ 50-60 

160 
Registri antichi
Sette faldoni d’archivio alcuni in belle
legature in pergamena.
€ 100-120 

161
Les Galeries d’Europe. Diciannove
fascicoli illustrati.
O.L.

162 
Musica 
Interessante lotto di 26 libretti
d’opera dell’800, molti dei quali riguer-
danti il Teatro Carlo felice.
€ 100-120 

163 
Napoleonica 
Interessante lotto di cinque bandi
a stampa di epoca napoleonica.
€ 100-120 

164 
Autori Vari
Lotto di 5 disegni a matita
€ 150-180 

165 
Incisioni e serigrafie. Cinque nel lotto.
€ 100-120 

166 
Genova
Due piante ottocentesche della città
€ 80-100 

167 
Arte 
Lotto di quattordici volumi d’arte
illustrati a colori
€ 40-50 

168 
Villot, F.
Notice de Tableux expose. du Louvre.
Paris, Vinchon, 1855. In tre volumi e altri
11 su pittura, architettura, arte.
€ 80-100 

169 
Arte 
Art et secrets des batisseurs e altri
sei libri d’arte.
€ 40-50 

170 
Arte 
Lotto di nove volumi d’arte illustrati
a colori.
€ 50-60 

171 
Bellotti, Bortolo 
La vita di Bartolomeo Colleoni.
Bergamo, Istituto Italiano di Arti Grafiche
e altri dodici volumi vari argomenti tra
cui uno di cucina.
€ 50-60 

172 
Manuale Hoepli 
Interessante lotto di 14 manuali Hoepli
fra cui Le marine da guerra del mondo,
Speleologia, Distillazione del legno,
Teleferiche funicolari aeree.
€ 200-220 

173 
Stefanoni, Luigi 
Storia d’Italia popolare illustrata.
Roma, Perino, s. d. ma fine 800. Legatura
in mezza pelle.
€ 50-60 

174 
Bandi Riguardanti la Toscana del
1800. Otto nel lotto.
€ 100-150 

175 
Stampe diverse raffiguranti vedute.
Otto nel lotto.
€ 100-120 

176 
Astronomia e Scienze 
Interessante lotto composto da otto
volumi di Astronomia, Matematica e
Fisica in edizioni del sec. XIX.
€ 100-120 

177 
Lotto composto da otto volumi de
Les Peintres Illustres
O.L.

178 
Diamanti 
Lotto di quattro incisioni. 1957 tiratura
numerata.
€ 150-160 

179 
Prima Guerra Mondiale
Lotto di 4 Oleografie.
€ 40-50 

180 
Genova
Lotto di sei stampe raffiguranti palazzi
genovesi.
€ 100-120 

181 
Stampe diverse. Sei nel lotto
€ 100-120 

182 
Tempere e acquarelli di vari autori.
Sei nel lotto.
€ 100-120 

183 
Medicina
Sappey, C,
Trattato di anatomia descrittiva.
Milano,Vallardi, s. d. Opera in tre volumi e
altri tre volumi di argomento medico.
€ 40-50 
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184 
Matthioli, Pietro Andrea 
I discorsi nei sei libri di Pedacio Dioscoride
Anazarbeo della materia medicinale. In
Venezia, Pezzana, 1712. Illustrato da centi-
naia di incisioni in legno raffiguranti piante
e animali. Molto belle in fine le tavole sulla
distillazione. Legatura coeva in piena pelle
con mancanza al piede del dorso. Alcune
bruniture e macchie.
€ 1.500-2.000 

185 
Riviera Ligure
Tre Belle vedute litografiche a colori
€ 70-80 

186 
Arabia-Persia-Asia 
Tre vecchie carte.
€ 80-100 

187 
Araldica e scienza cavalleresca
Maffei, Scipione 
Della Scienza chiamata cavalleresca libri tre.
Venezia, Pavino, 1716. Pergamena coeva. /
Menestrier - La nouvelle methode rai-
sonnee du blason, pour l’apprendre d’une
maniere aisee.
Lyon, Bruyset, 1723. Legatura in piena
pelle coeva. Con decine di incisioni. e un
altro seicentesco dal titolo “La scuola dei
principi e dei cavalieri.
€ 250-280 

188 
La Bibbia secondo la volgata di
monsignor Martini in due volumi e
altre opere di argomento religioso.
€ 70-80 

189 
Genova 
Lotto di vedute in cromolitografia e
riproduzioni a colori.
€ 50-60 

190 
Botanica 
Tavole in cromolito a colori entro legatu-
ra. 24 nel lotto.
€ 200-220 

191 
Suida Manning, Bertina
Luca Cambiaso. La vita e le opere.
Milano, Ceschina, 1957. Brossura editoria-
le parzialmente sciolta. Sovraccoperta
lacunosa.
€ 100-120 

192 
Rasi, Luigi 
La Caricatura e i comici italiani.
Firenze, Bemporad, 1907. 350 esemplari
numerati.
€ 250-280 

193 
Mortari, Luisa 
Strozzi.
Roma, De Luca, 1966. Esemplare parzial-
mente sciolto.
€ 250-300 

194 
Lunario genovese del sig. Regina
1832
Genova, Pagano, 1832. Brossura. Manca
piatto anteriore.
€ 50-60 

195 
Genova 
Lunario del Signor Regina.
Genova, 1898. Legatura editoriale in tela
e due volumi del Miscosi su I Quartieri di
Genova antica.
€ 50-60 

196 
Gambaro M.A
Rovine a Piccapietra e Campagna a
Carcassone. Matita su carta
€ 70-80 

197 
Magazzino Pittorico Universale.
Genova, Ponthenier, 1836. Legatura coeva
in cartone a stampa. Riccamente illustrato.
€ 70-80 

198 
Magni, Giulio
Il Barocco a Roma.
Torino, Crudo, 1911-1913. Tre volumi.
Fogli sciolti entro cartelle editoriali.
Difetti e rotture alle custodie.
€ 300-330 

199 
Medicina 
Major 
Storia della medicina In due volumi e altri
otto per lo più di medicina.
O.L.

200
Manfredi, Eustachio
Rime
Bologna, Lelio della Volpe, 1748. Legatura
in cartonato.
€ 100-120 

15

184

184



201
Piaggio, Martin 
Poesie in dialetto genovese.
Genova Pagano, 1914. Legatura in mezza
tela. Bruniture e difetti.
€ 40-50 

202 
Arte
Lotto di 13 volumi d’arte di cui alcu-
ni sull’Egitto.
O.L.

203 
Mazzoni M. Jacopo
Della Difesa della Comedia di Dante.
Cesena, Raverii, 1587. Legatura in perga-
mena coeva.
€ 300-350 

204 
Belgrano-Merli 
Il palazzo del Principe Doria.
Genova, Sordomuti, 1874. 11 tavole.
€ 200-220 

205 
Metastasio-Alfieri-Omero-Ossian-
Milton.
Lotto misto di edizioni popolari di classi-
ci in edizioni dell’800 di piccolo formato.
€ 50-60 

206 
Messale
Missale Romanum 1709.
Legatura in pelle staccata. Alcune belle
tavole incise.
€ 100-120 

207 
Missale romanum, 1716.
Legatura in piena pelle staccata. Alcune
belle incisioni.
€ 100-120 

208 
Napoli figurati 
Napoli e i luoghi celebri delle sue vici-
nanze.Voll. I e II.
Napoli, 1845. Cartonati coevi a stampa.
L’opera è illustrata da belle tavole litogra-
fiche. Abrasioni e difetti alle legature.
€ 500-550 

209 
Morazzoni, Giuseppe 
Il Mobile Genovese.
Milano, Alfieri, 1949
€ 400-450 

210 
Alviani e Stefanoni.
Multiplo e acquaforte.
€ 50-60 

211 
Muratori, Ludovico Antonio 
Annali d’Italia.
Monaco, Olzati, 1761.
Legatura in mezza pergamena del sec.
XIX. Opera in 15 volumi
€ 800-1.200 

212 
Muratori, Lodovico Antonio 
Dissertazioni sopra le antichità italiane.
Monaco, Olzati, 1765.
Tre tomi. Cartone coevo. Dorso man-
cante al secondo.
€ 200-220 

213 
Mynsingeri Ioachini A Frundeck
Jurecunsulti clarissimi 
Apotelesma, sive corpus perfectum scho-
liorum, ad quatuor Libros Instititiorum
Iuris Civilis. Venetiis, Apud Nicolaum
Misserinum, 1608.
Legatura in piena pergamena molle, solo
alcuni aloni bruniti alle prime carte.
€ 180-200 

214 
Laurent de l’Ardeche
Storia di Napoleone 
Torino, Fontana, 1859. Mezza Pelle.
Strappi ad alcune pagine. e un altro volu-
me su Napoleone all’Isola d’Elba.
€ 50-60 

215 
Molines Josepho pro Regno Arago-
num Auditore 
Sacrae Totae Romanae Decisiones, in quin-
que tomos distinctae. Juxta temporis
seriem disposte, cum argomentis & sum-
mariis, necton Indice locuolendissimo
Conclusiorum ad sextum Tomum adjecto.
Romae, Ex Typographia Francisci Zinghi, &
Josephi Monadi, 1728. Opera in 4° di 5
tomi + 2 di Indici . Legatura in piena perga-
mena originale con titolo calligrafato al ds.
Solo alcuni aloni di vecchia umidità all‚inizio
di alcuni volumi peraltro trascurabili.
€ 1.000-1.300 

216 
Nardini, Domenico
Saggi poetici e letterari.
Massa, Frediani, 1823. Brossura editoriale
a stampa con difetti.
€ 50-60 

217 
Natura e Arte 
Rassegna quindicinale illustrata.
Roma,Vallardi, 1892-1895. Dodici volumi
legati in mezza pelle.
€ 100-120 
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218 
Nizza e Morbelli
I quattro moschettieri e Due anni dopo.
Due volumi editi da Perugina e Buitoni,
1936-1937
€ 90-100 

219 
Figurati 800
Bel lotto di volumi figurati dell’ottocento
di argomenti diversi
€ 100-120 

220 
Plutarco Cheronese 
Opuscoli morali.
Venezia, Fioravante Prati, 1598. Legatura
staccata.
€ 200-220 

221 
Orologi, Giuseppe 
Novelle
Lucca, Canovetti, 1867. Centoquindici
esemplari.
O.L.

222 
Ottobono R. D. P. Petro Veneto
Decisiones Sacrae Rotae Romanae, nunc
S. R. E. praesbitero Cardinali Episcopo
Brixiensi. Romae, Typis Reverendae
Camerae Apostolicae, 1657. Allentata la
legatura al dorso interno, ma facilmente
riparabile, tracce di tarlo solo alla risguardia
inrena. Legatura in piena pergamena origi-
nale rinforzata successivamente solom al
ds. Opera complessivamente molto bella.
€ 220-250 

223 
Edizioni anastatiche dei Palazzi di
Genova del Rubens e de Il dominio
della Serenissima Repubblica di Genova.
€ 90-100 

224 
Palma Hieronymi, nepotis J. C. et
patrici Lucensis 
Allegationum Posthumarum. In quo
Fideicommissorum dumtaxat quaestio-
nes & articoli continentur.
Lucae (Lucca) Typis Leopardi Venturini,
1736. Bella e sana legatura in piena perga-
mena originale. Ottimo e fresco esemplare.
€ 220-250 

225 
Pamphilio jo. Baptista 
Decisiones Sacrae Rotae Romanae, cum
earum argomentis Summarijs Adnota-
tionibus & Indice. Romae, Ex Typographia
Reu. Cam. Apost. , 1681. Manca l’ultima
carta dell’ indice. Bella e sana legatura in
mz. pergamena.
€ 250-300 

226 
Parini, Giuseppe 
Il Giorno.
Parma, Mussi, 1805. Legatura dell’otto-
cento in tela.
€ 100-120 

227 
Pascoli, Giovanni 
Edizione delle opere in bella legatura.
Dorsi lacunosi. Mancanze.
O.L.

228 
Medicina e farmacia 
Pedrazzini, Carlo 
La Farmacia storica ed artistica italiana.
Milano, Edizioni Vittoria, 1934 e altri dieci
volumi di medicina dell’ottocento e del
900 tra cui un volume del Tissot e un
interessante trattato di igiene domestica
in due volumi.
€ 350-380 

229 
Peregrino Antonio M.
De Privilegiis etiuribus fisci, Libri octo.
Venetiis, apud Robertum Melettum, 1604.
Bella e rara legatura in piena pergamena
ricavata da un più antico codice miniato
con tracce di parti di testo rosso e nero.
€ 400-450 

230 
Petrarca, Francesco
Rime.
Venezia, Bianconi, 1825. Due volumi.
Brossura editoriale muta con difetti.
€ 50-60 

231 
Petrarca, Francesco 
Rime.
Venezia, Remondini, 1764. Cartone alla
rustica coevo.
€ 50-60 

232 
Petrarca, Francesco
Il Petrarca con l’esposizione di Gio Andrea
Gesualdo.
Venezia, Vidali, 1574. Legatura in perga-
mena rigida antica. Bruniture. Strappi e
difetti ad alcune carte.
€ 100-120 

233 
PetrI Barbosa Lusitani 
Tractatus absolutissimi, commentandoin
vie ff. soluto matrimon. quemadmod. dos
pet. incidentibus.
Venetiis Apud Juntas, 1609. Tomi due in
un volume. Legatura in pergamena molle
originale, con alcune mende alle risguar-
die e pagine leggermente stanche, ed
alcune mancanze ai bordi trascurabili
€ 350-400 

234 
Monaco (Principato) e Pavia. Due
Carte.
€ 80-100 

235 
Donati, Piero
Domenico Fiasella “Il Sarzana”
Genova, Stringa, 1974
€ 100-120 

236 
Poggi, Giovanni 
L’arte Medioevale negli Abruzzi.
Milano, Preiss, s. d. Fogli sciolti entro car-
tella editoriale.
€ 150-160 

237 
Poliziano,Angelo
Stanze. In Padova, Comino, 1751.
Legatura coeva in pelle mancante di
parte del dorso.
€ 100-120 

238 
Scienza delle Costruzioni 
Ferrero di Ponsiglione 
Ponti, Origine e costruzione.
Genova, Sordo-Muti, 1847. Brossura
muta. Con tavole.
€ 150-160 
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239 
Porta, Carlo - Grossi,Tommaso 
Poesie scelte in dialetto milanese 
Milano, Borroni e Scotti, 1847 e altre tre
opere fra cui una edizione del Manzoni
del 1836.
€ 50-60 

240 
Grafica 
Portfolio 1844-1845.
Due volumi in folio contenenti grafica.
€ 200-220 

241 
Portolano
Lotto composto da portolano del
canale inglese e trattato di navigazione.
Edizioni dell’Ottocento
€ 50-60

242 
Varie 
Portraits et histoire des hommes utiles 
Paris, 1835
O.L.

243 
Colombiana
Concurso para el faro a la memo-
ria de Cristobal Colon.
Union Panamericana, 1928. Legatura edi-
toriale.
€ 60-70 

244 
Letteratura
Grande lotto di volumi diversi del XIX
e XX secolo, alcuni in bella legatura.
€ 100-120 

245 
Veduta Campestre.
Francia XIX sec. più quattro riproduzioni
del ponte di Bassano.
€ 100-120 

246 
Tasso Torquato
Il Goffredo.

Venezia, Astolfi, 1800 una legatura vuota
e altri tre volumi antichi.
€ 90-100 

247 
Gongora, Luis De 
Real grandezza della Repubblica di Genova.
Genova,Tiboldi, 1669. Legatura in carto-
nato antico. Alcune macchie e timbro al
frontespizio. Esemplare fresco ma man-
cante dell’incisione all’antiporta,
€ 450-550 

248 
Ferrovie
Maus, Henry 
Rapport sur les etudes du chemin de fer
de Chambery a Turin. Turin, Imprimerie
Royale, 1850. Con 8 tavole ripiegate,
mezza tela coeva.
€ 250-280 

249 
Reynaud, Leonce 
Traitè d’Architecture.
Paris, Carilian, 1850. Scompleto. Un solo
volume di tavole.
€ 100-120 

250 
Giuridica
Richeri, Mauritio
Institutiones universae civilis et criminalis.
Taurini, Mairesse, 1787. Sei volumi in car-
tone alla rustica. Mancanze ai dorsi.
€ 100-120 

251 
Ridolphini Petri j. Nobilis Corto-
siensis 
Praxis Recentior. In quam monetaria,
Citationes, Decreta, Intimationes,
Sententiae, Appellationes, Commissiones,
ecc. Una cum practicis Observationibus,
& Conclusionibus Legalibus ac
Rotalibusin Judicis frequentioribus.
Venetiis, Apud Antonium Bortoli, 1703.
Legatura in piena pergamena originale.
Solo allentate alcune pagine al fine.
Ottimo esemplare.
€ 250-300 

252 
Poeti Lirici 
Petrarca, Bembo, Casa etc 
Rimario lirico ossia tavola di tutte le rime.
Bergamo, Lancellotti, 1760.
€ 50-60 

253 
Ringhiere e Cancelli.
Volume in tedesco. Fogli sciolti entro car-
tella editoriale.
€ 100-120 

254 
Washington, Irving 
Rip Van Winkle.
Bergamo, Istituto Italiano di Arti grafiche.
Seconda edizione italiana. Illustrazioni di
A. Rackham.
€ 50-60 

255 
Ovada e Rossiglione 
Raccolta di osservazioni, manoscritte e a
stampa, relative a immunità e franchigie di
Ovada e Rossiglione.
Genova, Sec XVII-XVIII. Legatura origina-
le in cartone alla rustica. Curioso ed inte-
ressante insieme.
€ 700-750 

256 
Genova e liguria 
Ritratti ed elogi dei Liguri Illustri.
Genova, 1823. Legatura in mezza pelle
coeva.
€ 350-380 
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257 
Rolandi A Valle
Consiliorum seu mavis Responsorum. Liber
tertius numc primum in lucem editus, non
absque summariis, & indice locupletassimo.
Pisauri (Pesaro) Apud Hieronimum
Concordiam, 1571. Legatura in pergamena
originale molle. Esemplare ben consevato,
solo le risguardie leggermente allentate
€ 400-420 

258 
Rosina,Tito 
Genova e Gabriele D’Annunzio.
Genova, Emiliano degli Orfini, 1938.
Esemplare appartenente alla tiratura
distinta di 44 esemplari rilegati in maroc-
chino e altri di dannunziana.
€ 50-60 

259 
Rubens, Pietro Paolo 
I palazzi di Genova.
Genova, Compagnie Imprese Elettriche,
1955
€ 100-120 

260 
Rubeo Paulo J. C. Romano 
Sacrae Rotae Romanae Decisiones,
diversorum Auditorum Maxime ad anno
1631 usque ad annum 1634. Opus sané
perquam utile, & in Foro versantibus
summe necessarium.
Romae,Typis Vaticanis, 1649. Bella e sana
legatura in piena pergamena originale
con rinforzi successivi al dorso.
€ 320-350 

261 
Rubeo Paulo J. C. Romano 
Sacrae Rotae Romanae Decisiones
novissime, Maxime ad anno 1635 usque
ad annum 1637.Tertio loco selectatae, et
nusquam antehac publici Juris factae.
Romae,Typis Vaticanis, 1642.
Bella e sana legatura in piena pergamena
originale con rinforzi successivi al dorso.
€ 280-300 

262 
Rubeo Paulo J. C. Romano
Sacrae Rotae Romanae Decisionum
RECENTIORUM Pars octava novissima,
Maxime ad anno 1638 usque ad annum

1640. Cum appendice in fine earum
Decisionum, quar in ipsis Decisionibus
allegantur ecc.Tomi I ˆ II.
Romae, Typis Reverendae Camerae
Apostolicae, 1659.
Bella e sana legatura in piena pergamena
originale con rinforzi successivi al dorso, tito-
lo calligrafato. Ottimo e fresco esemplare.
€ 450-500 

263 
Manoscritto 
Salfi, Francesco.
Ristretto della Storia Della Letteratura
Italiana.
Formati difformi legati in un unico volu-
me. Prima metà sec. XIX.
€ 100-120 

264 
Letteratura e teatro del 900.
Scatola di libri.
€ 50-60 

265 
Letteratura e teatro del 900.
Scatola di libri.
€ 50-60 

266 
Letteratura e teatro del 900.
Scatola di libri.
€ 50-60 

267 
Letteratura e teatro del 900.
Scatola di libri.
€ 50-60 

268 
Letteratura e teatro del 900.
Scatola di libri.
€ 50-60 

269 
Letteratura e teatro del 900.
Scatola di libri.
€ 50-60 

270 
Letteratura e teatro del 900.
Scatola di libri.
€ 50-60 

271 
Letteratura e teatro del 900.
Scatola di libri.
€ 50-60 

272 
Letteratura e teatro del 900.
Scatola di libri
€ 50-60 

273 
Scatola magica di libri
O.L.

274 
Scatola magica di riviste (Mercure
de France)
O.L.

275 
Scolari, Filippo 
Della piena e giusta intelligenza della
Divina Commedia.
Padova, Minerva, 1823. Brossura coeva,
€ 50-60 

276 
Pittura 800 
Rocchiero,Vitaliano 
Scuole gruppi pittori dell’Ottocento
Ligure.
Roma, Sabatelli, 1981
€ 50-60 

277 
Genova e altro 
Sette stampe di vario genere.
€ 100-120 

278 
Shakespeare,William 
Opere teatrali tradotte da Giulio
Carcano.
Milano Pirola, 1843. Tre volumi legati in
mezza pelle.
€ 100-150 

279 
Memoires d’une contemporaine,
ou souvenirs d’une femme sur les princi-
paux personnages de la republique, du
consulat, de l’empire.
Bruxelles, De Mat, 1827. Otto volumi
legati in mezza pelle.
€ 50-60 
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280
Sperello Alexandro 
Decisiones Fori Ecclesiastici. In
precipuis quibus presuit
Tribunalibus firmate, diligenti-
que metodo ad theoricam &
praxis dispositae. Opus.
Romae, Typis Haeredum
Francisci Corbelletti, 1638.
Legatura in piena pergamena
€ 220-250 

281 
Genova e Liguria 
Burgi, Petri Baptistae
De Dominio Seren. Genuensis
Reip in mari ligustico.
Romae, Marcianus, 1641.
Bell’esemplare in pergamena
coeva. Bel Frontespizio inciso.
Marana, G. P.
Dialogo tra Genova e Algeri.
Amsterdam, 1685. Pergamena 
€ 400-450

282 
Stendhal. Il rosso e il nero.
Sonzogno, 1931 e altri cinque
volumi nel lotto.
O.L.

283 
Thiers,Adolfo 
Storia della Rivoluzione fran-
cese.
Milano, Treves, 1931. Due
volumi.
€ 50-60 

284 
Genova
Della Storia di Genova
negli anni 1745. 1746. 1747.
Libri tre.
Senza luogo di stampa, 1748.
Legatura in pergamena coeva.
€ 150-180 

285 
Fascismo 
Lotto composto da alcuni
volumi di storia e storia del
fascismo. Nove nel lotto.
€ 50-60 

286 
Neumayr, Melchiorre 
Storia della terra.
Torino, Utet, 1896. Nove volu-
mi in mezza pelle e altri 6 de
La Terra. Geografia universale.
€ 200-220 

287 
Cantù, Cesare 
Storia universale.
Torino, Pomba, 1847. Legatura
mezza pelle coeva. 32 volumi
di cui uno di tavole.
€ 180-200 

288 
Bousset 
Meditazioni sopra il Vangelo.
Milano, Vismara, 1825 e una
altra in sei volumi di argo-
mento religioso
€ 100-120 

289 
Tacito, G. Cornelio 
Opere 
Venezia, Giunti, 1618 Legatura
moderna in piena pergamena
€ 200-220 

290 
Tallone, Nicolò
Preludi.
Genova, 1924 
Graf,Arturo 
Le Danaidi
Torino, Loescher, 1897
€ 50-60 

291 
Tasso,Torquato.
Opere.
Milano, Tip. Classici, 1823. In
due volumi e altri tre volumi
nel lotto. Difetti alle legature
€ 100-120 

292 
Thiers A.
Storia della rivoluzione francese.
Senza indicazioni tipografiche.
Illustrato e ben legato in
mezza pelle
€ 50-60 

293 
Tito Livio 
Opere 
17 Volumi in elegante edizio-
ne dell’ottocento. Legatura
editoriale cartonata. Perfetto.
€ 30-40 

294 
Topffer
Premiers voyages en zigzag.
Paris, Garnier, 1860 e 
Topffer
Nouveaux voyages en zigzag.
Paris, Lecou, 1854.
€ 200-250 

295 
Tasso,Torquato
La Gerusalemme Liberata.
Roma, Perino, 1890. Legatura
in mezza tela. Cerniera rotta.
Illustrato da A. Pigna.
€ 40-50 

296 
Albergati, Fabio
Trattato del modo di ridurre a
Pace l’inimicitie private.
Roma, Zanetti, 1583. Legatura
del sec. XIX in mezza perga-
mena(parzialmente staccata)
€ 450-500 

297 
Cinquecentina 
Valerio Massimo 
Valerii Maximi factorum, et
dictorum memorabilium libri
novem.
Venezia, Eredi Bonelli, 1575.
Legatura coeva in pergamena.
Bruniture e altri difetti.
€ 180-220 

298 
Verri,Alessandro 
Le Notti romane al sepolcro
dei scipioni.
Roma e Torino, Soffietti, 1798.
Legatura coeva in mezza
pelle.
€ 140-150 

299 
Viaggi 
Viaggio di Anacarsi il gio-
vane.
Venezia, Zatta, 1791.
12 volumi con carte geografi-
che. Legatura in cartone alla
rustica tranne un volume che
è senza legatura.
€ 100-150 

300 
Viaggi 
Viaggio di Anacarsi il gio-
vane.
Venezia, Zatta, 1791. Legatura
in mezza pergamena. Alcune
carte ripiegate. 11 volumi di
12. Manca il vol. 8.
€ 50-60 

301 
Virgilio, Publio Marone 
Opere.
Venezia, Dusinellum, 1586.
Legatura in pergamena floscia
coeva. Mancano alcune carte
in fine.
€ 100-120 

302 
Crusca 
Compendio del vocabolario
degli accademici della Crusca.
Firenze, Manni, 1739. Cinque
volumi, Cartone alla rustica
coevo con mancanze. e altri
tre volumi di un’altra edizione
del vocabolario della Crusca.
€ 200-220 

303 
Vocabolario 
Latino- Italiano / 
Italiano - Latino.
Torino, Stamperia Reale, 1833
€ 50-60 

304 
Economia 
Young, M.
Arithmètique politique.
A La Haye, Gosse, 1775. Due
volumi. Legature coeve in piena
pelle. Difetti alle legature.
€ 100-120 
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N. CAT. DESCRIZIONE OFFERTA MAX €* ✆

Gli oggetti saranno aggiudicati al minimo prezzo possibi-
le in rapporto all’offerta precedente. A parità d’offerta
prevale la prima ricevuta.

Le persone impossibilitate a presenziare alla vendita pos-
sono concorrere all’asta compilando la presente scheda
ed inviandola alla Casa D’Aste per fax al numero 010-
812613, almeno cinque ore prima dell’inizio dell’asta.

Cambi confermerà, via fax, tutte le offerte pervenute. Se
non vi giungesse conferma entro il giorno successivo, Vi
preghiamo di volere inviare nuovamente la Vostra offerta.

È possibile richiedere la partecipazione telefonica su tutti i lotti
presenti in catalogo barrando l’apposita casella. Per i lotti con
stima inferiore a € 300 è necessario indicare un’offerta mini-
ma di tale cifra. Solo oltre l’eventuale raggiungimento di que-
st’ultima, si potrà partecipare telefonicamente.

Cambi non sarà ritenuta responsabile per le offerte inav-
vertitamente non eseguite o per errori relativi all’esecu-
zione delle stesse.

La presente scheda va compilata con il nominativo e l’in-
dirizzo ai quali si vuole ricevere la fattura.

Scheda di offerta

ASTA di LIBRI ANTICHI e RARI • 26 Febbraio 2007 ASTA n°59

Condizioni Generali di Vendita

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

Data ___________________________________________                        Firma ____________________________________________

* esclusi diritti d’asta

Io sottoscritto _____________________________________________________________________________________

Indirizzo __________________________________________________________________________________________

Tel. _____________________________ Cellulare ___________________________ Fax __________________________

e-mail ______________________________________________________ C.F./P. IVA ____________________________

Carta d’identità n° ______________________ Ril. a _______________________________________ il _____________

Con la presente scheda mi impegno ad acquistare i lotti segnalati al prezzo offerto (esclusi i diritti d’asta),
accettando le condizioni di vendita riportate nel catalogo.



La Cambi S.a.S. di Matteo Cambi & C. sarà di seguito denominata
“Cambi”.

Le vendite si effettuano al maggior offerente e si intendono
per “contanti”.

Precederà l’asta un’esposizione delle opere, durante la quale il
Direttore della vendita o i suoi incaricati saranno a disposizione per
ogni chiarimento; l’esposizione ha lo scopo di far esaminare lo stato
di conservazione e la qualità degli oggetti e chiarire eventuali erro-
ri o inesattezze in cui si fosse incorsi nella compilazione del catalo-
go. Dopo l’aggiudicazione non sono ammesse contestazioni.

La Cambi per quanto riguarda l’autenticità e le attribuzioni
degli oggetti in asta, non si assume responsabilità in quanto agisce
in qualità di mandataria senza rappresentanza dei proprietari delle
opere poste in vendita e non acquista diritti né assume obblighi in
proprio.

Ogni contestazione al riguardo, da decidere innanzitutto in
sede scientifica fra un consulente della Cambi ed un esperto di pari
qualifica designato dal cliente, dovrà essere fatta valere entro otto
giorni dall’aggiudicazione.Trascorso tale termine cessa ogni respon-
sabilità della Società.
Un reclamo riconosciuto valido porta al semplice rimborso della
somma effettivamente pagata, esclusa ogni altra pretesa.

Il Direttore della vendita può accettare commissioni di acqui-
sto delle opere a prezzi determinati, su preciso mandato e può for-
mulare offerte per conto terzi.
Durante l’asta è possibile che vengano fatte offerte per telefono le
quali sono accettate a insindacabile giudizio della Cambi e tra-
smesse al Direttore della vendita a rischio dell’offerente.

Durante l’asta il Direttore della vendita ha la facoltà di abbi-
nare o separare i lotti o eventualmente di variare l’ordine della ven-
dita.

Gli oggetti sono aggiudicati dal Direttore della vendita; in caso
di contestazione su un’aggiudicazione, l’oggetto disputato viene
rimesso all’incanto nella seduta stessa, sulla base dell’ultima offerta
raccolta.

Prima dell’ingresso in sala i clienti che intenderanno concorre-
re all’aggiudicazione di qualsivoglia lotto, dovranno richiedere l’ap-
posito “numero personale” che verrà consegnato dalla Cambi alla
quale dovranno pertanto essere comunicate dai clienti le proprie
generalità ed indirizzo mediante identificazione e potrà essere
richiesto loro di fornire referenze bancarie od equivalenti garanzie

per il pagamento del prezzo di aggiudicazione e diritti. Al momen-
to dell’aggiudicazione, chi non avesse già provveduto, dovrà comu-
nicare alla Cambi le proprie generalità ed indirizzo.

Alla cifra di aggiudicazione sono da aggiungere i diritti di
asta pari al 21% sul prezzo di aggiudicazione comprensivi di IVA.
Qualunque ulteriore onere o tributo relativo all’acquisto sarà
comunque a carico dell’aggiudicatario.

L’acquirente deve versare un acconto all’atto dell’aggiudicazio-
ne e completare il pagamento prima di ritirare la merce a sua cura,
rischio e spesa non oltre otto giorni dopo la fine della vendita.
Decorso tale termine la Cambi sarà esonerata da ogni responsabi-
lità nei confronti dell’aggiudicatario in relazione all’eventuale dete-
rioramento o deperimento degli oggetti e avrà diritto a farsi paga-
re per ogni singolo lotto dei diritti di custodia oltre a eventuali rim-
borsi di spese per trasporto al magazzino, come da tariffario a dis-
posizione dei richiedenti. Qualunque rischio, per perdita o danni al
bene aggiudicato si trasferirà all’acquirente dal momento dell’ag-
giudicazione. L’acquirente potrà ottenere la consegna dei beni
acquistati solamente previo versamento alla Cambi del prezzo e di
ogni altra commissione, costo o rimborso inerente.

Per gli oggetti sottoposti alla notifica sensi degli artt. 2, 3 e 5
della Legge 1-6-1939 n. 1089, gli acquirenti sono tenuti all’osser-
vanza di tutte le disposizioni legislative vigenti in materia.
L’aggiudicatario in caso di esercizio del diritto di prelazione da
parte dello Stato non potrà pretendere dalla Cambi o dal vendi-
tore alcun rimborso di eventuali interessi sul prezzo e sulle com-
missioni d’asta già corrisposte.
L’esportazione di oggetti, da parte di acquirenti residenti o non
residen ti in Italia, è regolata dall’art. 36 della suddetta legge, non-
ché dalle normative doganali e valutarie in vigore.
Pertanto, l’esportazione di oggetti la cui datazione risale a oltre 50
anni è sempre subordinata alla licenza rilasciata dalla
Sovrintendenza competente.

Il presente regolamento viene accettato automaticamente da
quanti concorrono alla presente vendita all’asta, ivi compresi colo-
ro che effettuano offerte scritte o telefoniche.

I valori di stima indicati nel catalogo sono espressi in euro.

Qualsiasi comunicazione inerente alla vendita dovrà essere
effettuata mediante lettera raccomandata A.R. indirizzata alla:
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Condizioni di vendita

Cambi Casa d’Aste
Castello Mackenzie - Mura di S. Bartolomeo 16 - 16122 Genova





Cambi Casa d’Aste
Castello Mackenzie

Mura di S. Bartolomeo 16 - 16122 Genova
Tel. 010/8395029 - Fax 010/812613 

www.cambiaste.com - e-mail: info@cambiaste.com


